



景区里，有的酒店改走亲民路线，但也有的酒店坚持走中高端路线

本版摄影
现代快报记者 徐洋

“

从11月1日起，历史建筑、公园内将全面禁止设立私人会所。昨天，住建部等10部门出台的这一规定引发各界关注。现代快报记者走访了南京多处历史建筑和公园，发现餐饮和娱乐休闲等场所普遍存在，其中不乏高消费和高门槛的场所。对此，南京市多部门均表示，对私人会所的界定细化之后，将严格执行该规定。

现代快报记者 陈志佳 综合

下月起禁止在历史建筑、公园内设私人会所，现代快报记者昨日探访发现 南京公园景区内餐馆几乎是“标配” 为避嫌，“会所”纷纷忙改名

探访

琵琶湖公园：“公馆”改酒店，门口贴平价告示



琵琶湖公馆改成了平价酒店

昨天中午，现代快报记者沿着富贵山路，走进位于紫金山景区的琵琶湖公园，向西步行数十米后，就在一片树林后看到了大门敞开的琵琶湖酒店。正在附近散步的市民说，以前那里一直叫做“公馆”，改叫“酒店”也就是这几个月的事，“整顿之后，就不叫公馆了，亲民多了。”

正是午饭时分，可酒店大堂里空无一人，甚至连服务员都看不到一个。现代快报记者绕到后间，才发现角落里坐着一对青年男女，正

在吃简餐。退出大门外，记者看见酒店门前显眼位置贴着一张告示，写着：“平价消费，提供简餐服务，不设最低消费，欢迎光临！”除了贴上“平价”告示以外，琵琶湖酒店还在网络上搞起了团购，一位曾在酒店里消费过的市民告诉记者，原先200元/人甚至更高的消费标准，现在直接降了一半。

随后，现代快报记者来到月牙湖公园，紫金桥北侧的真知味饭店客来客往，酒店停车场里停满了私家车，有几辆甚至停到了城墙根下。

整改

南京整治会所歪风 已关停7家高档餐饮场所

今年1月，南京市纪委公布，截至1月24日，南京的会所专项整治工作取得阶段性成效：市各公园、风景区、历史建筑内高档餐饮经营场所，目前已7家关停，4家收回经营权，其余重新调整功能，正在积极整改中。

对于公园内的餐饮娱乐设施，市纪委明确，公园内餐饮娱乐等设施必须面向游客、面向大众，不得设立围墙、围挡或牌示禁止游人和市民入内，不得设立最低消费，服务标准设置“公开”标志。同时，各级党政机关、事业单位、国有企业、金融机构不得内设专门用于接待的高档餐饮、会所、娱乐场所，已有的必须关停并整改到位。

那么，这些关停以及被收回经营权的场所，接下来的出路在哪里

呢？现代快报记者了解到，玄武湖公园内有两家高端餐饮场所，在合同到期后选择了退出。“一方面消费比较高，不符合大多数游客的需求，”玄武湖公园相关负责人说，“最重要的是，在中央大力禁止高消费之后，酒店自身的经营也出现了问题。”

该负责人表示，根据南京市的要求，这两处被收回经营权的场所将进行公开招标经营权，“最主要的原则就是要满足游客的需求。”该负责人透露，目前暂定的两家分别经营婚庆文化和大众餐饮，“婚庆文化主要考虑的是和情侣园的主题结合，把这个产业做大，”他说，“大众餐饮更是满足游客的需求，在此之前，我们已经引进了洋快餐和本土的品牌小吃店。”

建议

“私人会所”定义有待细化 避免有人打擦边球

住建部等10部门发出的《关于严禁在历史建筑、公园等公共资源中设立私人会所的暂行规定》第二条表示，私人会所是指改变历史建筑、公园等公共资源属性设立的高档餐饮、休闲、健身、美容、娱乐、住宿、接待等场所，包括实行会员制的场所、只对少数人开放的场所、违规出租经营的场所。

今年年初，南京市相关部门曾经针对“整治会所中的歪风”提出了“五个一律”的要求，其中第一条是：历史建筑、公园等公共资源内一律不准违规建设私人会所，第二条则是：历史建筑、公园内的餐饮单位一律不准设立高档消费。

之后，市纪委在整改阶段又进一步提出了“四个一律、三个不得”的要求，其中包括：公园、风景区、历史建筑内的私人会所、协会商会等办公和高档娱乐场所一律

关停；历史建筑内不符合文保要求的场所一律关闭；公园内租用合同到期与其功能无关的场所一律不得出租。公园内餐饮娱乐等设施必须面向游客、面向大众，不得设立围墙、围挡或牌示禁止游人和市民入内，不得设立最低消费，服务标准设置“公开”标志。

对比住建部等部门所发的规定与南京市提出的要求，“私人会所”究竟该如何定义，尚没有明确细化。对此，现代快报记者咨询了南京市旅游委等相关部门，多位负责人均表示，具体的定义，仍要由发布规定的中央部门做出解释。“没有明确的法规不允许公园和景区设置经营性场所，游客也有消费需求，所以如何界定私人会所，是这项规定能否坚决执行的关键，否则肯定会有商家打擦边球的。”一位负责人说。

大钟亭公园：花园一号酒楼一直生意兴隆

位于鼓楼广场东北角的大钟亭是江苏省文保单位。2006年，大钟亭公园里开起了一家定位颇高的饭店——花园一号，这家饭店一直生意兴隆。

昨天下午，现代快报记者来到花园一号酒楼。看见有客人前来，服务员十分热情。虽然还不到晚饭时间，但酒楼的工作人员已经开始忙碌了，不少包间里都有服务员正在擦玻璃打扫卫生。“包间要提前预订，否则不一定有，”服务员说，“可以吃标准餐，也可以点菜。”服务员递上了一份菜单，上面辽参、鲍鱼和龙虾等昂贵的食材几乎应有尽有，这些菜几乎都是以“单人”为标准，少则100多，多则三四百。



花园一号

白鹭洲公园水街：中央八项规定出台后，不少会所都关了

中央八项规定发布之后，位于白鹭洲公园的水街餐饮会所聚集区成了媒体关注的焦点，这里不仅聚集了很多高端消费场所，而且大多会所与明城墙仅隔了五六十米，违反了相关城墙保护的规定。在媒体曝光之后，水街的客流少了不少，

标准也降低了。

昨天，江苏城市频道南京零距离的记者再次来到这里，与往日的繁华相比，这里显得非常冷清，不少会所大门上都被贴上了封条。某餐饮店服务员告诉记者：“有的是政府开的，中央八项规定出来以后就关门了。”

了。”不过，这家紧挨着明城墙、古色古香的餐饮店依然在正常营业。服务员说，就他们和一家做鲍鱼的餐馆还在营业，其他的会所都关门了。这位服务员还说，他们不是政府开的，所以没有关，而且生意一直很好，价格也没有下降太多。

瞻园：曾经的私人会所要改成茶社，下周对公众开放

在南京保存得最完好的园林瞻园内，也曾有餐饮会所，这些会所当时还公然打出私人会所的旗号，不过，今年上半年已被停业整顿。

零距离记者昨天来到瞻园时发现，这里已经落满了灰尘，但接待设施都完好无损，被封闭起来，不向游

人开放。记者进入这家曾经的私人会所，看到几名服务人员正在忙前忙后，他们说，曾经的瞻园会所下周就要改成茶社向大众开放了。工作人员介绍，目前会所的名称肯定是不能用了，但这处资源也不能浪费。

在南京各处的公园和文保历史

建筑内，几乎已经看不到“会所”的字眼，但也有一些餐饮场所还在走高价路线。在武定门公园，距离明城墙不到一百米的地方，就有一家号称“左拥秦淮河，右抱明城墙”的酒楼，这家酒楼的菜单上全都是鱼翅、海参之类的高档菜品。

如果您发现有在历史建筑、公园内设立私人会所的情况，欢迎拨打现代快报24小时读者热线96060。